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Návrh na schválenie pomoci obyvateľom partnerského mesta Kyjev, ktorí sa v dôsledku ruských útokov
na kritickú infraštruktúru ocitli bez prístupu k teplu a energii



NÁVRH UZNESENIA

Mestské zastupiteľstvo hlavného mesta SR Bratislavy po prerokovaní materiálu

schvaľuje

žiadosť oposkytnutie dotácie neziskovej organizácii Človek vohrození, n. o. na projekt „Svetlo ateplo pre Kyjiv“
v plnej výške 120 000,00 eur. 



 

 

 

 

 

Dôvodová správa 

 
Cieľom predkladaného materiálu je schváliť poskytnutie dotácie neziskovej organizácii Človek 
v ohrození, n. o. na projekt „Svetlo a teplo pre Kyjev“ vo výške 120 000,00 eur, ktorá bude 

určená na nákup 4 veľkých dieselových generátorov a 40 prenosných benzínových generátorov 

pre partnerské mesto Kyjev.  

Hlavné mesto susednej krajiny – Kyjev – už niekoľko týždňov čelí rozsiahlym útokom Ruska 
na svoju energetickú štruktúru. V dôsledku bombardovania elektrární a teplární sú tisícky 

obytných domov a státisíce obyvateľov bez akéhokoľvek zdroja tepla a len s minimálnym 

prístupom k teplej vode a elektrickej energii. Obmedzená je prevádzka nemocníc, škôl a ďalšej 
základnej infraštruktúry pre chod mesta. Tými, ktorí v mínusových teplotách najviac trpia sú 

deti, seniori a odkázaní ľudia.  

Primátor Kyjeva Vitalij Kličko nás listom požiadal o naliehavú pomoc – o generátory a záložné 
batérie, ktoré môžu pomôcť zlepšiť podmienky v meste a zachrániť životy. Mesto Bratislava 
chce prejaviť účasť a pridať k ďalším európskym hlavným mestám, ktoré vyčlenili zdroje 
a postupne posielajú pomoc ťažko skúšaným ukrajinským mestám. Týmto príspevkom mesto 

Bratislava zároveň symbolicky podporí aj zbierku Teplo pre Ukrajinu, v ktorej už cez 20 000 

slovenských občanov vyzbieralo viac ako 1 000 000,00 eur, a ktorá vo výsledku znamená teplo 

pre dieťa, svetlo pre lekára a nádej pre mesto.   

Podpora pre ukrajinské mestá je od vypuknutia ruskej agresie jednou z kľúčových hodnôt aj 

medzinárodnej siete Pakt slobodných miest. Táto dnes už globálna sieť vznikla z iniciatívy 

primátorov miest Bratislavy, Budapešti, Varšavy a Prahy v roku 2019 a v súčasnosti je jedným 

z najbližších partnerov ukrajinských primátorov.   

Hlavné mesto Kyjev je jedným z najstarších partnerských miest Bratislavy, a to už od roku 

1969. Bratislava sa od začiatku vojny zapája aj do aktívnej materiálnej podpory svojho 

partnerského mesta – hneď v prvom roku vojny podporila nákup humanitárnej pomoci pre 

najzraniteľnejšie skupiny obyvateľstva (hygienické potreby a tovary – v rátane tých, určených 
pre deti a dojčatá), v roku 2023 bolo do Kyjeva zaslaných 23 autobusov vyradených 

Dopravným podnikom Bratislavy, ktoré Kyjevu pomohli pri podpore vozového parku verejnej 

dopravy a prepravy materiálu pre potreby civilného obyvateľstva.   

Schválenie predkladanej podpory je nielen symbolickým, ale najmä život zachraňujúcim 
krokom, ktorým môžeme priamo ako hlavné mesto SR pomôcť trpiacemu civilnému 

obyvateľstvu na Ukrajine a poskytnúť im nádej na bezpečnejšiu budúcnosť.  
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Príloha č. 1: List od primátora Kyjeva – žiadosť o pomoc 
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Príloha č. 2: Žiadosť neziskovej organizácie Človek v ohrození o poskytnutie dotácie 
na projekt „Svetlo a teplo pre Kyjev“  
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